

Три социальных номера

Молдова переходит на девятизначный набор телефонных номеров

С 1 апреля жителям Молдовы придется использовать при звонках по телефону девять цифр: префикс "0" + код географической зоны + номер абонента. Как передает "ИНФОТАГ", директор Национального агентства по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) Серджиу Сытник сказал в четверг на пресс-конференции, что "такой набор будет обязателен во всех районах, городах, муниципиях Молдовы, "даже при звонке соседу".

"С 1 апреля по 30 июня будет переходный период, в течение которого у абонентов будет возможность использовать параллельно как новый, так и нынешний формат набора номеров. Переходный период предоставлен для того, чтобы привыкнуть к новому формату", - отметил он.

Директор НАРЭКИТ пояснил, что нововведение называется на техническом языке форматом "закрытого" типа и применяется во многих странах ЕС.

По его словам, переход нему обусловлен новыми требованиями Национального плана нумерации (НПН), разработанными НАРЭКИТ и утвержденными министерством информационных технологий и связи.

"Переход на "закрытый тип" нумерации обусловлен тем, что номера, которые выдавали альтернативным операторам - закончились. В Бельцах и Кишиневе номеров практически не осталось. В 2011 г. только для Кишинева и Бельц было выделено

около 40 тыс. номеров. Анализ заявок, поступивших в адрес НАРЭКИТ, говорит о том, что повышенный спрос на ресурсы нумерации сохранится и в последующие годы", - сказал он.

Сытник отметил, что тариф не изменится при наборе по месту девятизначных чисел, а номера служб спасения, 901, 902, 903, 904 останутся прежними пока не будет введен единый номер 112.

"Мы закрыли план нумерации из номерного ряда "2", чтобы каждому городу и району присвоить дополнительно по одному коду, который будет начинаться с цифры "3", а последние две цифры - повторяться. К имеющемуся у Кишинева коду "022" с 1 апреля прибавится "032". Такая практика будет приниматься постепенно в каждом районе" - сказал директор.

Национальное агентство по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) выделит три коротких национальных номера 116000, 116111 и 116123 для предоставления гармонизированных услуг социального характера.

Как передает "ИНФОТАГ", начальник управления технического регулирования и стандартизации НАРЭКИТ Алла Байдауз сказала в четверг на пресс-конференции, что "эти номера используются в странах Евросоюза".

"Согласно Национальному плану нумерации, номер 116000 будет использоваться в качестве номера экстренной службы для пропавших детей, 116111 - телефонная служба помощи детям, 116123 - телефонная помощь, оказывающая моральную поддержку. Открытие доступа к номерам 116(XXX) позволит каждому гражданину бесплатно набирать данные номера с любого стационарного или мобильного телефона в любой географической зоне РМ", - сказала она.

По словам директора НАРЭКИТ Серджиу Сытника, "номера выделяются с целью обеспечить доступ пользователей к услугам экстренной службы для детей, а также прозрачности процесса принятия решений НАРЭКИТ о внедрении услуг социального характера, гармонизированных на европейском уровне.

"Сегодня эти услуги предоставляются в Молдове, но у этих организаций другие номера. Теперь мы разработали все нормативные акты, и соответствующие институты могут взять официально эти номера, так как любой зарубежный гость знает именно эти номера телефонов", - сказал он, отметив, что "агентство и оператор связи отвечает за технические компоненты, а другая организация будет отвечать за предоставление этих услуг".

По словам директора, "в течение двух недель агентство объявит конкурс для отбора оператора связи". "Если в течении месяца не появится предложение от операторов, тогда НАРЭКИТ продлит сроки", - отметил Сытник.